

**METODOLOŠKO UPUTSTVO**

**Godišnji izvještaj o morskom ribolovu**

<b>75</b>	<b>METODOLOŠKO UPUTSTVO</b>	<b>75</b>
-----------	-----------------------------	-----------

## I UVOD

Metodologija je namijenjena učesnicima u sprovođenju istraživanja kao i korisnicima statističkih podataka.

## II PRAVNI OSNOV

Izveštaj se sprovodi na osnovu Zakona o zvaničnoj statistici i sistemu zvanične statistike Crne Gore "SL.list RCG" br.18/12, a u skladu sa Godišnjim planom istraživanja ("Sl.list Crne Gore" br. 71/15).

## III CILJ IZVJEŠTAJA

Ovim izvještajima prikupljaju se podaci o ulovu morske ribe po vrstama: plava riba, ostala riba, glavonošci, rakovi, i školjke.

## IV METOD, VRIJEME PRIKUPLJANJA I DOSTAVLJANJA PODATAKA

Prikupljanje podataka se vrši metodom procjene.

Podaci se dostavljaju do 26. februara, tekuće godine za prethodnu godinu.

## V OBUHVAT I IZVJEŠTAJNE JEDINICE

Mjesečni izvještaj za preduzeća PO-61-b popunjavaju preduzeća za proizvodnju, preradu i promet ribe kao i ribarske zadruge.

Ulov ribe individualnih ribara procjenjuje se u opštinama. Pri procjenjivanju ulova uzimaju se u obzir faktori koji utiču na visinu ulova i raspoloživi izvori podataka koji mogu biti od koristi da procjene budu što bliže realnosti.

Podaci o ulovu morske ribe za individualne (privatne) ribare PO-61-a iskazuju se na osnovu procjene stručne službe u opštinama na kojoj su nastanjeni individualni (privatni ribari). Stručna služba u opštini vrši procjenu ulova individualnih ribara na osnovu: evidencije preduzeća za promet i preradu ribe koja kupuju ribu od individualnih ribara, podataka o priboru i sredstava ulova, vremena pojave ribe, područja ulova i kapaciteta mreža.

## VI DEFINICIJE

Morsko ribarstvo je upravljanje živim resursima mora a obuhvata: ulov, sakupljanje i zaštitu riba i drugih morskih organizama na principima održivog razvoja u ribolovnom moru Crne Gore.

Ribolov može biti: privredni, sportsko-rekreativni

Morskim ribolovom mogu se baviti privredna društva i preduzetnici, odnosno druga pravna i fizička lica pod uslovima utvrđenim zakonom o morskom ribarstvu i marikulturi („Sl. List CG 2009/56“).

Ulov morske ribe : odnosi se na količinu iskrcane svježe ribe na moru, tj. stvarni ulov umanjen za one količine koje su iz bilo kojih razloga izbačena od momenta izvlačenja iz mora do skrcavanja na kopno. Ovdje se obuhvata i ulov brodova koji love ribu i prerađuju je na samom brodu.

## VII INSTRUMENTI ISTRAŽIVANJA

- Obrazac PO-61- a / b

Podaci se objavljuju u Statističkom Godišnjaku za odgovarajuću godinu.

Izdaje i štampa Zavod za statistiku (MONSTAT) 81000 Podgorica, IV Proleterske br. 2,  
telefon (+382) 20 230-811, faks (+382) 20 230-814

Metodologiju pripremila:

**Andrijana BABIĆ**

Tel. +382-20-230 937

[contact@monstat.org](mailto:contact@monstat.org)